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În perioada 24-25 martie 2025, la București, România, a avut loc Reuniunea trilaterală la nivel de
conducere a Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală a Republicii Moldova (AGEPI), Oficiului
de Stat pentru Invenții și Mărci din România (OSIM) și Oficiului Român pentru Drepturile de Autor
(ORDA). Scopul principal al întâlnirii a fost evaluarea stadiului actual de cooperare între cele trei
instituții și agrearea direcțiilor prioritare de colaborare pentru următoarea perioadă.

Delegația AGEPI, condusă de către Directorul general Eugeniu Rusu, a prezentat colegilor din
România progresul înregistrat de către Republica Moldova în implementarea acquis-ului UE în
domeniul proprietății intelectuale (PI), inclusiv provocările cu care se confruntă instituția în
implementarea legislației europene. Urmare unor discuții constructive au fost identificate domeniile
în care OSIM și ORDA pot oferi suport și expertiză pentru sprijinirea Republicii Moldova în parcursul
său de integrare în UE.

Printre subiectele abordate de către delegațiile celor trei instituții s-au numărat măsurile necesare
pentru armonizarea legislației naționale cu reglementările europene, inclusiv implementarea
Directivei UE 2015/2436 privind mărcile și transpunerea legislației europene în domeniul desenelor și
modelelor industriale. De asemenea, s-au prezentat bunele practici în gestionarea contestațiilor și
examinarea cererilor de anulare și decădere în materie de marcă, delegația AGEPI având
posibilitatea să participe la o ședință a Comisei de contestații OSIM. 

În plus, s-au discutat aspecte privind protecția drepturilor de autor și a drepturilor conexe, cu accent
pe dezvoltarea unui sistem coerent și eficient de protecție a acestor drepturi în concordanță cu
standardele internaționale.

În cadrul reuniunii, a fost agreat și semnat Planul de acțiuni comun AGEPI-OSIM-ORDA pentru anul
2025. Acest plan se încadrează în obiectivele Memorandumului de înțelegere semnat între cele trei
instituții în octombrie 2023 și prevede o serie de acțiuni comune menite să asigure implementarea
angajamentelor de colaborare asumate de ORDA, OSIM și AGEPI pentru anul curent.

Vizita a consolidat parteneriatele deja existente între AGEPI, OSIM și ORDA, iar discuțiile au subliniat
importanța unei cooperări mai strânse pentru sprijinirea implementării reformelor necesare și pentru
dezvoltarea unui sistem eficient de protecție a proprietății intelectuale în Republica Moldova, în
vederea integrării sale în Uniunea Europeană. Aceste acțiuni sunt esențiale pentru a crea un cadru
normativ mai solid, aliniat standardelor europene, contribuind astfel la dezvoltarea unui sistem de
protecție a proprietății intelectuale sustenabil și echilibrat.
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